
2022届高三地理一轮复习：工业区位因素

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
19世纪80年代，K公司发明了胶卷，引领摄影行业发生革命性变化，其生产的胶卷曾占有全球
70%市场份额。20世纪末，该公司率先发明数码拍照技术，随后因考虑公司转型的风险，数码
项目被搁置。进入21世纪以来，随着数码相机摄影的快速普及，该公司于2004年中止了胶卷生
产业务。2013年，该公司宣布破产。据此完成下列各题。
【1】20世纪末，K公司搁置数码项目的主要原因可能是数码技术
A. 存在技术缺陷 B. 研发费用较高 C. 市场推广难度大 D. 对胶卷产业冲击大
【2】K公司胶卷产业在摄影领域走向衰落的最主要因素是
A. 市场 B. 技术 C. 资金 D. 政策

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
总部位于“硅谷”的美国苹果公司是世界著名电子企业，于2010年10月在郑州新郑综合保税区设
立生产基地。2016年苹果公司公布的全球766家零部件生产企业中，中国大陆346家、台湾41
家、日本126家、美国69家。数据显示，该生产基地生产的智能电子产品约占革采公司全球总
产量的一半，产品主要销往美国、英国、中国等地。据此完成下列各题。

【1】郑州新郑综合保税区成为苹果公司全球最大生产基地的主要区位条件是
A. 铁路交通方便 B. 市场潜力大
C. 研发力量强 D. 生产成本低
【2】与美国本土零部件供应企业相比，中国大陆零部件供应企业的优势条件是
A. 接近原料地 B. 接近市场
C. 接近研发中心 D. 接近国际航空港
【3】苹果公司的产品想要回归“美国制造”，其难度主要在于美国
A. 产业链不完备 B. 原材料成本高
C. 市场空间狭小 D. 研发能力下降

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“黑灯工厂”就是工厂关着灯照样可以生产，从原材料进去，中间的制造过程，检测、包装，到
最后成品，完全是无人化生产。下图是a、b、c三国经济要素互补性图。
据图文资料完成下列各题。

【1】“黑灯工厂”能够推广普及的主导因素是
A. 矿产资源 B. 市场 C. 技术 D. 交通
【2】目前，“黑灯工厂”取代人工操作的主要优点是
A. 缩短产品更新周期 B. 增加就业机会
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